



**1941-2021**  
**ΕΡΓΑΤΟΪΠΑΛΛΗΛΙΚΟ**  
**ΚΕΝΤΡΟ**  
**ΦΛΩΡΙΝΑΣ**

Φλώρινα, 9 Φεβρουαρίου 2021

ΑΡ. ΠΡΩΤ.18

## **ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ**

**ΠΡΟΣ:** Υπουργό Ενέργειας κ.  
Κωνσταντίνο Σκρέκα

**ΚΟΙΝ.:** Υπουργό Εργασίας κ.  
Χατζηδάκη Κωνσταντίνο

Γενική Συνομοσπονδία Εργατών  
Ελλάδας

### **ΘΕΜΑ: Κίνδυνος απολύσεων εργαζομένων στα Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Η διαδικασία της απολιγνιτοποίησης, η οποία διεξάγεται τους τελευταίους μήνες εν μέσω πανδημίας, βρίσκει το εργατικό δυναμικό της περιοχής μας **όχι απλώς σε δυσμενή θέση αλλά σε μια τεράστια και δικαιολογημένη ανασφάλεια** για το μέλλον του.

**Αυτό που γίνεται με την υπολειτουργία του ΑΗΣ Μελίτης είναι εντυπωσιακά πρωτόγνωρο και μας δημιουργεί ευλόγως πολλές σκέψεις.** Ειδικά στην περίπτωση της Φλώρινας, θα πρέπει να λάβουμε υπόψη το γεγονός ότι υφίσταται μία από τις αποδοτικότερες, πλέον συμφέρουσες από οικονομικής άποψης, πιο σύγχρονες και φιλικές προς το περιβάλλον μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΗΣ Μελίτης), η οποία ήδη εδώ και μήνες είτε δεν λειτουργεί καθόλου είτε υπολειτουργεί με καταστροφικές συνέπειες στην τοπική οικονομία. Δεν μπορούμε να αντιληφθούμε πως γίνεται να λειτουργούν άλλες ασύμφωρες και γηρασμένες μονάδες και να μην λειτουργεί ο ΑΗΣ Μελίτης.

Ο κύριος προμηθευτής της μονάδας με λιγνίτη είναι τα Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας, τα οποία τελούν υπό ιδιωτική εκμετάλλευση, και απασχολούν περίπου 500 άμεσα και έμμεσα εργαζόμενους. Δεδομένης της υπολειτουργίας του ΑΗΣ Μελίτης, η λειτουργία των γειτονικών λιγνιτωρυχείων είναι σχεδόν μηδενική.

Οι συνάδελφοί μας δεν μπορούν να κάνουν ούτε ένα μεροκάματο!



Αξίζει να σημειωθεί πως οι συμβάσεις που υπάρχουν σήμερα ανάμεσα στις δύο παραπάνω πλευρές (προμηθευτή & αγοραστή), δεν τηρούνται και ήδη βάσει πληροφοριών αναμένονται απολύσεις.

### Τα λιγνιτωρυχεία της περιοχής κινδυνεύουν με λουκέτο!

Με 500 οικογένειες να ζουν από την λιγνιτική παραγωγή, αντιλαμβάνεστε ότι το οικονομικό αποτύπωμα στην τοπική οικονομία είναι αυταπόδεικτα τεράστιο. Εκφράζουμε την αγωνία αυτών των ανθρώπων για το εργασιακό τους μέλλον.

Όπως καταλαβαίνετε η βίαιη απολιγνιτοποίηση στην περίπτωση της Φλώρινας ήρθε μια ώρα νωρίτερα. Ζούμε μια εν τοις πράγμασι απολιγνιτοποίηση, η οποία αρχίζει να αφήνει πίσω της ανεργία και ανέχεια.

Η Κυβέρνηση πρέπει να διαφυλάξει τις θέσεις εργασίας αυτών των ανθρώπων. **Ζητούμε να ληφθούν εκείνα τα μέτρα ώστε να μην γίνει καμία απόλυση.** Εν μέσω αυτής της σφοδρής πανδημίας που βιώνουμε, οι απολύσεις των εργαζομένων στα λιγνιτωρυχεία θα οδηγήσουν όλες αυτές τις εκατοντάδες οικογένειες στην ολοκληρωτική καταστροφή.

Ως Εργατικό Κέντρο, αφουγκραζόμενοι τα πραγματικά προβλήματα των συναδέλφων μας, κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου. Αν συνεχιστεί αυτή η εργασιακή επισφάλεια, είναι θέμα χρόνου να υπάρξει έντονη και δικαιολογημένη κοινωνική αναστάτωση και αντίδραση των εργαζομένων της περιοχής μας.

Ως αρμόδιο Υπουργείο οφείλετε να βρείτε μια άμεση λύση στο ανωτέρω σοβαρό κοινωνικό και οικονομικό πρόβλημα. Επιθυμούμε το ταχύτερο συνάντηση μαζί σας (μια έστω εκ τηλεδιάσκεψης) προκειμένου να σας μεταφέρουμε όλες τις λεπτομέρειες του προβλήματος.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΙΑΚΟΣ

ΓΙΑ ΤΟ-ΔΣ  


Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
  
ΠΑΥΛΟΣ ΜΟΥΣΙΑΔΗΣ